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Concept Notulen: Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
  
Datum:  zaterdag 5 april 2025 
Locatie:  NRCA 
Tijd:   10.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
F. Horstmeier (voorzitter), J. van den Bosch (secretaris) P. van Harderwijk (penningmeester), I. Rosier (jeugdzaken),  
J. Kooistra (commerciële zaken en media) S. de Bruin (topsport) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Marielle ten Rouwelaar, Tijmen Vader, Kristof Vanhout, Bastiaan Bunnik 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC Rugby (5) S. Bushnell; RC Alphen (1) S. Strijker, E. van Amsterdam; Amstelveense RC (10) C. Fitzsimons; ASRV Ascrum 
(5) S. van Leeuwen, T. Kapenga; RC the Bassets (6) R. Immerzeel, P. Volwater; RC Betuwe (2) P. Schipperheyn, J. Fuchs;  
RC The Big Stones (4) M. de Mooij, H. Hokse; Bredase RC (10) S. Verhooren, R. van Drimmelen; Castricumse RC (7) M. Doll;  
RC DIOK (10) M. Colijn, M. Peetsold; DSR-C (3) W. van Miltenburg; RC the Dukes (10) R. van Schaik; RC Dwingeloo (2)  
D. Dinkla; RC Eemland (9) E. de Bruin, P. van As; RC Eindhoven (4) P. van Bavel; ESRC the Elephants (4) I. Keulen, 
E Driehuizen; RC Feanster (7) E. Zijnstra, M. Grondstra; RC ’t Gooi (10) R. Houba; RFC Gouda (6) G.J. Mooij; RC Groningen (8) 
R. Trip, Y Wouenaar; GSRC (3) L. Willemsen; Haagsche RC (10) S. ten Hagen; RC Haarlem (10) M. Becking;  
RC Haarlemmermeer Hawks (3) S. Thomas; RC the Highlanders (2) R. ten Cate; RC Hilversum (5) R. van Diessen, P. Zuidema;  
RC Hoek van Holland (9) P. Kolthof; LSRG (5) W. Ockers; RC Nieuwegein (1) L. den Engelse; RC Octopus (3) T. Gevers; EZRC 
Oemoemenoe (5) B. Pesch; RFC Oisterwijk Oysters (7) C. Jansen; RC the Pickwick Players (7) T. Paas; RC the Pink Panthers 
(7) R. Wissink; RC RCC (6) J. Cameron, P.van Linden; Rotterdamse RC (10) R. van Ravenstein; RUS (4) V. Aukema, N. Siemons; 
Sanctus Virgillius RC (2) L. Jimenez, L. Kleine Schaare; RC Spakenburg (4) K. Koops; Stichtsche RFC (2) S. Daniels; TSRC 
Tarantula (2) L. Willemsen; RC Tilburg (7) J. van de Wolf, M. Arts; GRC Tovaal (4) J. de Wild; Utrechtse RC (10) S. Meeder,  
J. Webb; USRS (5) W. Idema; VRC the Vets (3) E. Tutelaers, J.van Traa, M. Bos; Voorburgse RC (3) C. Klawer, J. Buskens;  
RC Wageningen (5) S. Dijkslag; NRC the Wasps (6) S. Kabakci; RC Waterland (6) T. Sonderman; RC Zwolle (8) A. van de Weg 
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Arbitrage Tucht Commissie (ATC) G.M. Smelt; Commissie van Financieel Toezicht (CFT) G.J. Mooij, Reglementen Commissie 
(RC) R. de Mooij, Ereklasseoverleg (EKO) E. van Zande 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
E. Bicker, K. Blaas, J. Pieterse, G. Kemps, W. Peperkamp, M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving,  
RC the Bulldogs, ERC’69, GSRC, EZRC Oemoemenoe, DRC Wild Rovers, W. van Beek, H. van Breukelen, W. van Eck,  
T. Schumacher, T. Steenwinkel. 
 
1. Opening en vaststellen agenda 
Rugby Nederland heeft bij de start van deze BALV geen voorzitter. De statuten stellen dat het bestuur een voorzitter kan 
aanwijzen voor deze vergadering. Het bestuur heeft ervoor gekozen om de heer Smelt aan te wijzen als voorzitter van deze 
vergadering. Hij blijft in deze rol totdat er gestemd is over de nieuwe voorzitter voor Rugby Nederland. Hiermee is de 
afwezigheid van de heer Bolle toegelicht.  
 
Er zijn geen op- of aanmerkingen op de agenda, deze wordt dan ook vastgesteld.  
 
2. Afmelden en machtigingen 
De afmeldingen en machtigingen worden getoond via de presentatie.  
 
3. Concept notulen ALV d.d. 21 december 2024 
Kees Blaas, erelid 
Geeft aan dat hij door Rugby Club Aachen was gemachtigd voor de vergadering en ziet dit ook graag als zodanig benoemd 
in de notulen. Tevens geeft hij aan nog enkele opmerkingen te hebben over de e-mail inzake stemrecht, maar dit zal later in 
de vergadering aan de orde komen.  
 
Met inachtneming van bovenstaande wijziging worden de notulen goedgekeurd en vastgesteld.  
 
4. Bestuurssamenstelling 
De kandidaat, de heer Friso Horstmeier, heeft zich middels een brief bij toegestuurde stukken reeds voorgesteld aan de 
leden. De heer Smelt stelt voor, omdat er geen andere kandidaten zijn, om per acclamatie Friso Horstmeier te benoemen 
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tot nieuwe voorzitter van Rugby Nederland. Dit wordt middels een applaus bevestigd en hiermee is Friso Horstmeier 
benoemd tot nieuwe voorzitter van Rugby Nederland.  
De voorzitter dankt een ieder voor het vertrouwen, stelt dat er werk te doen is en hoopt over een tijdje vast te kunnen 
stellen dat we er weer beter voor staan.  
 
Kandidaat penningmeester 
Erik Bosman is als kandidaat voorgedragen voor de rol van penningmeester. Hij is momenteel in Zwitserland en kan 
hierdoor niet aanwezig zijn deze vergadering. Het voorstel is om de heer Bosman vooralsnog, per acclamatie, te benoemen 
tot bestuurslid. Als de huidige penningmeester de heer van Harderwijk zijn functie neerlegt in de ALV van juni, zal Erik 
Bosman deze functie overnemen. Er wordt middels applaus bevestigd en hiermee is Erik Bosman benoemd tot bestuurslid 
van Rugby Nederland.  
 
5. Strategisch plan, jaarplan en budget 
 
5a. Strategisch plan 
Een deel van de leden is bij de informatieavond geweest. De voorzitter geeft voor dit onderdeel het woord aan bestuurslid 
Jort Kooistra.  Hij neemt de ALV mee in de reis die is doorlopen voor het strategisch plan en geeft hier een toelichting over 
middels bijgevoegde presentatie. Het strategisch plan wordt “rugby agenda” genoemd. De basis waaruit geopereerd wordt 
zijn de kernwaarden van rugby. Hierbij zijn enkele randvoorwaarden gedefinieerd die nodig zijn om te komen tot een goede 
inzet en uitvoer, een organisatie die in staat is om uitvoer te geven aan de plannen. Het sportbestuur en de financiën 
moeten op orde zijn en vanaf het moment dat dit het geval is kunnen we kijken naar het lange termijnplan, de Rugby 
Agenda 2032.  
Deze agenda wordt ook ter stemming gebracht vandaag.  
 
Tussen de Rugby Agenda en het jaarplan zit een lange termijn operationeel plan. Dit plan wordt gepresenteerd. Tijdens 
eerdere sessies en regiomeetings is besproken wat de daadwerkelijke prioriteiten zijn die daaruit voortvloeien. Dit vormt de 
basis voor het jaarplan waar we op stemmen. Het stuk is ook eerder meegestuurd met de agenda. Hierin is zichtbaar dat 
70-80% van de benoemde doelen betrekking hebben op de breedtesport. 
 
Samengevat is de Rugby Agenda het framework waarin alle projecten voor de middellange- en lange termijn operationele 
plannen en de jaarplannen in opgehangen kunnen worden. 
 
Kees Blaas, erelid 
Spreekt zijn complimenten uit aan een ieder die hier aan hebben meegewerkt. Vraagt om het woord officials aan te passen 
naar match officials of scheidsrechters. Daarbij stelt hij dat “passie” niet één van de kernwaarden is van Rugby Nederland. 
Hij vraagt beide documenten goed door te nemen.  
 
Harro Hokse, RC The Big Stones 
Heeft een brief gestuurd maar dit was niet op tijd. Hij is van mening dat er achter de voordeur veel mis is. Hij vraagt om 
verbinding en hoopt op harmonie in de ALV. 
Het probleemoplossend vermogen van leden en het bestuur is groot en er is de afgelopen weken heel hard gewerkt om een 
constructieve basis neer te zetten. 
Het verleden kunnen we niet veranderen, de toekomst wel. Laten we blijven kijken naar onze kernwaarden, naar wat ons 
verbindt. Te lang terug kijken is de verkeerde energie stoppen in onze sport. Het is aan ons allen om deze plannen tot een 
succes te maken, rekening houdend met de financiële mogelijkheden.  
 
Anne van der Weg, RC Zwolle 
Er werd kort gesproken over datagedreven keuzes maken. Dit klonk alsof er vooral aan de voorkant gekeken werd waar de 
kansen liggen. De vraag is of er ook aan de achterkant gekeken wordt naar de data, denk bijvoorbeeld aan “waarom 
stoppen jonge spelers binnen 2 jaar”.  
Tijmen Vader geeft aan dat we dit zeker willen doen. In de jaarplannen die dadelijk besproken worden komt dit ook ter 
sprake. Datagedreven keuzes maken betekent ook juist dat we naar de achterkant kijken. Voorheen hadden we 8 projecten 
maar als we nu 2 projecten alle aandacht geven die het nodig heeft kunnen we hier ook veel meer data uithalen.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Mooie plannen, maar het kameraadschap moeten we onderling flink aan werken. Onbedoeld is er polarisatie ontstaan en 
hier moeten we met elkaar aan werken. 
Die polarisatie is voortgekomen uit angst dat er niet voldoende focus bij de basis zou zijn, basis zijn de breedtesport. Men 
moet zich ervan verzekerd worden dat de focus echt ligt bij de basis.  
 
Kees Blaas, erelid 
Adviseert het bestuur om vanaf het eerstvolgende moment dat dit kan, weer een bestuurslid de verantwoordelijkheden 
“competitie en wedstrijdzaken” te geven.  
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De Rugby Agenda 2032 wordt ter stemming gebracht.  
De ALV is unaniem en de Rugby Agenda 2032 wordt per acclamatie aangenomen.  
 
5b. Jaarplan 2025 
Uit de gesprekken met de verenigingen is duidelijk naar voren gekomen dat de nummer 1 kerntaak van Rugby Nederland 
het neerzetten, verzorgen en faciliteren van een goede competitie is. Jort Kooistra neemt de ALV middels bijgevoegde 
presentatie mee in het jaarplan 2025.  
Kijkend naar de dit jaarplan zien we ongeveer het totaalplaatje van een lange termijn. Het operationeel plan met in de 
eerste schil een aantal initiatieven die op basis van prioritering een zwarte stip hebben gekregen. Een aantal projecten 
kunnen we mee verder omdat die geen extra budget of iets dergelijks vereisen. Van een aantal zaken, zoals bijvoorbeeld 
Unify, hangt wel een budgettair vraagstuk aan vast. Ondanks dat we nog geen budget hebben om goed te keuren zie je op 
deze manier wel dat we binnen de competitie de vitale clubs, promotie van rugby, topsport en de verdiencapaciteit als 
initiatieven benoemd hebben. En die gaan we eerst afronden alvorens er nieuwe initiatieven worden gemaakt. Deze reeds 
gestarte initiatieven zijn opvraagbaar en zijn SMART gedefinieerd.  
 
Wouter Ockers, LSRG 
Stelt dat de haalbaarheid van sommige punten niet altijd helder zijn.  
Het is aan het bestuur om een communicatievorm te vinden waarbij clubs meer gestructureerd op de hoogte gehouden 
worden. De ALV is hier niet het juiste moment om inhoudelijk zo diep in te gaan op dit soort zaken maar dat we middels 
nieuwsbrieven en regiomeetings dit gaan doen.   
 
Eva Driehuizen, ESRC Elephants 
Vraagt wat vitale clubs precies inhoudt? 
Clubs zijn in te delen in categorieën en iedere club heeft ambities om te groeien in die categorieën. De rol van de bond is 
om de verenigingen hierin te ondersteunen en ervoor te zorgen dat er opleidingen zijn voor bestuurders, scheidsrechters 
en voor alles wat een club draaiende houdt. Het gaat er om dat je een gezonde en gelukkige club bent of wordt.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus  
Vraagt te kijken naar de afroming van clubs die in de groei zijn. 
 
5c. Budget 
Sinds december vorig jaar hebben we het niet voor elkaar gekregen om een budget op te stellen wat al deze plannen 
ondersteunt. Tijdens de vorige ALV is een akkoord bereikt om going concern door te gaan en geen nieuwe commitments 
aan te nemen.  
Op dit moment is er nog steeds geen budget 2025, dit is een onwenselijke situatie. Boekjaar 2024 is nog steeds niet 
voldoende afgerond wat input moet geven voor 2025. Daarbij is er nog te veel onzekerheid bij de verschillende 
budgethouders om een plan neer te leggen met een budget dat we kunnen voorleggen aan de ALV. Dit betekent dat de 
onwenselijke situatie van going concern doorgaat t/m juni, de volgende ALV. In de brief vanuit het bestuur is aangegeven 
dat er vandaag een uitgavenkader gepresenteerd wordt. De voorzitter presenteert dit aan de ALV en geeft een korte 
toelichting hierop. Het bestuur zegt hierbij toe geen verdere toezeggingen te doen over financiële uitgaven tot dat er een 
budget ligt dat we verwachten te kunnen presenteren tijdens de ALV in juni.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Spreekt complimenten uit voor de diepte van het plan. Vraagt het bestuur of zij overwegen om alle deelplannen gekoppeld 
kunnen worden aan een budget zodat we daarmee met elkaar de lijn kunnen voort zetten. 
Deze wens en behoefte wordt zeker gedeeld door het bestuur zodat we transparant kunnen laten zien waar het geld heen 
gaat.  
 
Ronald Wissink, RC the Pink Panthers 
Vraagt of het mogelijk is om ieder geval iets van een uitgavenkader of cashflow prognose te maken? 
De afgelopen week is er een cashflow prognose op weekbasis gemaakt. Zoals het er nu naar uit ziet kunnen we de zomer 
doorkomen. Er komt dus net voldoende geld binnen om de kosten die zojuist gepresenteerd zijn te kunnen betalen.  
 
Gert Jaap Mooij namens CFT 
Geeft een korte toelichting wat het CFT de afgelopen maanden gedaan heeft. Er zijn veel gesprekken geweest met het 
bestuur en hij spreekt het vertrouwen uit voor de komende periode. Tevens zullen er verslagen van alle overleggen waar het 
CFT bij betrokken is geweest meegestuurd worden met de komende stukken.  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
In het verleden waren we aan het sparen om de kosten voor het eerste half jaar op te vangen. Of kunnen we al die plannen 
die we voor dit jaar hebben nu ook echt doen of zijn we eigenlijk twee gaten aan het dichthouden nu?  
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Kijkend naar alle factoren zou het moeten lukken, maar dit wil niet zeggen dat we geen keuzes moeten gaan maken om de 
plannen en de prioriteiten die daarin liggen wellicht wel moeten verleggen, aan moeten passen of zelfs kariger moeten 
doen dat dat we tot nu toe hebben gedaan.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Geeft aan dat er voor de dames subsidies zijn. Ieder jaar in deze periode is er een kasprobleem. Dit komt mede door 
subsidies die pas in de 2e helft van het jaar vrijkomen.  
Tevens geeft hij aan zich te hebben verbaasd over de rol van het CFT. De rol is toezicht houden en gezien de situatie is hij van 
mening dat die rol van het CFT kritisch benaderd mag en moet worden.  
Als je naar de website gaat van rugby Nederland dan staat de verantwoordelijkheid van het CFT perfect uitgelegd. Dat is 
naast financiën o.a. ook governance. De voorzitter geeft aan dat de bal ook bij het bestuur ligt om het CFT in staat te stellen 
de juiste controle te kunnen doen. Dat is eigenlijk een uitnodiging aan onszelf om de zaken zo goed voor elkaar te krijgen 
dat je de kritische vriend, het CFT, uitnodigt om ook kritisch te kunnen zijn en daarmee een goed advies te kunnen geven 
aan de ALV. Dit gaan hand in hand.   
Aangegeven wordt dat er in juni, naast het budget 2025, ook een meerjarenbegroting voorgelegd kan worden.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Kreeg tijdens de vorige ALV het gevoel dat er onenigheid was tussen het bestuur en het bondsbureau en wil weten of deze 
onenigheid is beslecht. En in hoeverre de directeur van het bondsbureau wel of niet wordt ontslagen? 
De voorzitter geeft aan niet te weten wat hiermee bedoeld wordt maar geeft aan dat er op dit moment geen onenigheid is 
tussen het bestuur en het bondsbureau. Tevens geeft hij op dit moment aan inhoudelijk niet in te kunnen op de vraag over 
de directeur. Hier zal tijdens de ALV van juni meer openheid over gegeven kunnen worden.  
 
Het uitgavekader dat is gepresenteerd wordt ter stemming gebracht. De ALV stemt unaniem voor, hiermee is het overzicht 
aangenomen en is dus het kader waar we de bond de komende maanden financieel mee gaan managen.  
 
6. Supercup Delta 
De voorzitter geeft een toelichting op de SuperCup, een onderwerp waar heel veel over gesproken is en in hoeverre we 
daar wel of geen commitment aan moeten geven. Middels bijgevoegde presentatie laat de voorzitter zien wat de SuperCup 
is, wat het dilemma is en wat de positieve en negatieve kanten zijn.  
 
Dit is alles is in de afgelopen periode in het EKO overleg besproken. Een aantal van die clubs heeft toegezegd hier een 
succes van te willen maken en, mits er aan een aantal randvoorwaarden wordt voldaan, een deel van de financiële risico’s 
te willen dragen. Het voorstel van het bestuur is dan ook om de bieding die zij hebben gedaan in april te ondertekenen en 
in de komende maanden, samen met een aantal ereklasseclubs een plan te maken om van Delta een schitterend succes te 
maken zodat we Nederland weer een stap hoger op de high performance ladder kunnen laten zetten.  
 
Anne van der Weg, RC Zwolle 
Vraagt of dit gericht is op de heren competitie en of er ook al over is nagedacht om dit ook voor dames in te richten.  
De voorzitter geeft aan dat het op dit moment inderdaad over de heren competitie gaat. Wij gaan mee in de World Rugby 
initiatieven nu en Rugby Europe is de uitvoerende organisatie daarvan. Of World Rugby en Rugby Europe van plan zijn om 
iets dergelijks voor dames te gaan inrichten is op dit moment niet bekend.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Geeft aan dat het doel van de SuperCup is om het gat tussen U20 en nationale teams te dichten.  Het is dus voor de jongens 
die uit U20 komen en hen meer ervaring te geven op nationaal niveau. Het is niet de bedoeling dat het oefenwedstrijden 
worden en echt bedoeld om die jongens die anders stoppen of naar het buitenland gaan. Voor die jongens is het bedoeld en 
mag aangevuld worden met 6 jongens uit het buitenland. Hier wordt ook strikt op gehandhaafd.  
 
Kijkend naar de subsidie van €300.000 vanuit World Rugby geeft hij aan dat als we niet meedoen aan de SuperCup het wel 
heel lastig gaat worden om die subsidie te blijven ontvangen. Dit geldt niet alleen voor de supercup maar ook voor high 
performance.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Geeft aan dat we het nu al een aantal ALV’s over Delta hebben. Clubs hebben heel duidelijk aangegeven hierbij betrokken te 
willen zijn omdat wij de spelers moeten aanleveren. Nu staan we toch weer voor een voldongen feit met een getekend 
contract. Wat hij mist is de doelstelling van Delta. Los van alle voorwaarden is deze doelstelling juist heel belangrijk.  
Het wordt echt gezien als onderdeel van de Pathway. En het betekent ook niet dat er helemaal geen spelers van boven 23 
jaar mogen mee doen, maar het idee is echt dat het bijdraagt aan de ontwikkeling van Nederland als rugbyland.  
 
Ronald Wissink, RC The Pink Panthers 
Een aantal EKO clubs willen dit financieel ondersteunen? Staan zij dan voor de volle €120.000 garant.  
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Nee, die toezegging kan op dit moment niet gedaan worden. Dit is vooral informeel besproken en het gaat om een deel van 
de kosten. Dit moet nog geformaliseerd worden.  
 
Janhein Pieterse, Erelid 
Het risico zit met name aan de subsidie voor high performance als we niet meedoen aan de SuperCup. Deze subsidie zal niet 
worden meer worden gegeven.  
Het risico van wel meedoen en als we vanuit de Ereklasse clubs geen financiële ondersteuning krijgen is €120.000. 
 
Harro Hokse, RC the Big Stones 
Er zijn vast nog andere financiële constructies te bedenken om het risico voor Rugby Nederland te beperken? Dit zou een 
voorwaarde moeten zijn bij dit soort plannen.  
Feit is dat wij als Rugby Nederland samen met een aantal ereklasse clubs zeggen, “we gaan onze schouders eronder zetten 
en we gaan er een succes van maken”. En dat betekent dat je er ook geen financieel debacle van wil maken. En dat daar 
financiële checks and balances gedaan moeten worden door ons als bestuur, daar is de voorzitter het volledig mee eens. 
 
Kees Blaas, erelid 
Sluit zich aan bij alle sprekers tot nu toe. Tevens vindt hij het belangrijk dat ereklasseclubs zich hieraan committeren. Dit is 
een mooi voorbeeld van de verbinding tussen top- en breedtesport. Tevens stelt hij de vraag of we de manier waarop we de 
competitie hebben neergezet hier wellicht op moeten laten aansluiten. 
 
Pieter Jan Verlinden, RC RCC 
In de presentatie stond iets over compensatie. Hij wil graag weten in hoeverre dit compensatie van de ereklasseclubs is of 
juist andersom?  
Spelers krijgen inderdaad een compensatie, maar het idee is niet om ereklasseclubs te compenseren. 
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Zijn er voorbeelden in Roemenië of België waarbij een SuperCup deelname geld oplevert? Kunnen we hiervan leren?  
2e vraag/opmerking gaat over het financiële risico van € 4,5 ton, een risico dat we ook lopen bij een opt out na 2 jaar. Het 
zou goed zijn als we ons hier de komende 2 jaar op gaan voorbereiden hoe dit eventuele risico op te kunnen vangen.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Reageert op Sven Meeder en geeft aan dat Nederland niet uniek is in deze en zijn ook niet de enige die hier tegen aan lopen 
 
Stijn Daniels, Stichtsche RC 
Er is veel ambitie. Tegelijk kan het niet zo zijn dat clubs uiteindelijk betalen voor een financieel debacle vanwege topsport 
ambities als het over 2 jaar toch niet is gelukt. Laten we dit goed bewaken en lering uit het verleden halen. Tevens een 
pleidooi om de inkomsten van Rugby Nederland te gaan vergroten. Waar is de actie om grote sponsoren binnen te halen? 
Je moet veel goed doen om een grote sponsor binnen te halen. Dat blijkt voor Rugby Nederland moeilijker dan we zouden 
willen. Maar dit staat wel genoemd in de plannen. Daarbij zal Delta bijdragen om zichtbaarder te worden en dus sponsoren 
te vinden.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Hoort veel getallen voorbij komen als het gaat om risico’s, maar vraagt wat de percentages zijn voor het wel of niet slagen 
van Delta.  
De verwachting is dat het risico heel klein is dat we het niet halen maar dit is niet hard te maken op dit moment.  
 
Sander Dijkslag, RC Wageningen 
Verzoekt het bestuur om voor de komende ALV een soort sponsorplan te maken/presenteren omdat die inkomsten natuurlijk 
enorm belangrijk zijn voor alle ambities.  
In de juni ALV zal zeer conservatief naar de inkomsten gekeken worden, ook wegens het gebrek aan succes op sponsor vlak. 
Een sponsorplan ligt er al, het Delta sponsorplan is een andere tak. We kunnen wellicht een plan hiervoor maken. 
 
Caspar Jansen, RFC Oisterwijk Oysters 
Wil geen stemadvies afgeven, maar wil wel kort inzage geven wat de afweging is voor onze vereniging om dit voorstel te 
ondersteunen. Er zijn 2 afwegingen, enerzijds het sportieve belang. Ja Delta, Supercup draagt bij aan de ontwikkeling van 
rugby in Nederland. Met name op het moment dat de doelstelling daarvan de ontwikkeling van jonge toptalenten is.  Een 
veel complexere afweging zijn de financiële risico’s. Oysters schat in dat het niet zetten van de handtekening slechter is voor 
Rugby Nederland dan de handtekening wel te zetten.  
 
Het plan om de bieding die er nu ligt in april om te zetten naar een contract en samen daarna met de ereklasse clubs die 
zijn opgestaan van Delta een succes te maken wordt ter stemming gebracht.  
DE ALV stemt unaniem voor, hiermee is het voorstel goedgekeurd.  
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De voorzitter dankt een ieder, maar met name de ereklasse clubs voor hun commitment en Janhein Pieterse voor de 
toelichtingen vanuit Rugby Europe.  
 
7. Rondvraag 
Anne van der Weg, RC Zwolle 
Tijdens één van de regiomeetings is er aangegeven dat er vanuit NOC*NSF een rekentool ontwikkeld zou worden clubs die 
voorgelegd kan worden aan gemeente om aan te tonen wat voor capaciteit je nodig hebt. Is deze al af en/of beschikbaar? 
Tijmen Vader geeft aan dat deze dit jaar klaar zou zijn, het plan is op dit moment dat het eind van dit jaar klaar is. Zodra 
deze er is, zal deze ook zeker gedeeld worden. 
 
Kees Blaas, erelid 
Vraagt het bestuur te kijken naar het document over het stemrecht en het machtigen van iemand om te mogen spreken 
namens een club op de ALV. Tevens vraagt hij het bestuur te bekijken op welke wijze zij in de praktijk de verenigingen iets 
meer ruimte zouden kunnen geven voor het afdragen van vertegenwoordiging tijdens de ALV.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
In artikel 10 wordt gerefereerd wat wij als vereniging ons dienen te houden aan de reglementen van rugby Nederland en 
dat dus ook leden van onze vereniging dienen zich daaraan te houden. HRC is in gesprek met  League, Rotterdam en URC 
o.a. met Touch rugby. Uiteindelijk gaat het allemaal om de ovale bal. Maar we proberen met elkaar ook de doorstroom als 
kinderen geblesseerd raken dat je met Touch rugby een alternatief hebt. Leden van HRC die hier aan mee doen moeten zich 
houden aan de regels van Rugby Nederland, echter valt Touch onder een andere bond. Hij wil een beroep doen en dat 
hoeft niet nu meteen, om hier eens gezamenlijk naar te kijken om ervoor te zorgen wij onze verenigingen versterken en een 
oplossing kunnen bieden voor kinderen die bijvoorbeeld niet durven te tackelen of spelers die geblesseerd raken.  
 
Jos Fuchs, RC Betuwe 
In aanloop van de vorige ALV is een brief gestuurd waarin o.a. is gesproken over een stichting voor de financiën rondom de 
ereklasse. Hier is tijdens de ALV over gesproken en toen was hier veel weerstand voor. Hij vraagt wat de weerstand is tegen 
bijvoorbeeld het vatten van topsport in een aparte stichting?  
Als dat een reële en goede oplossing is om financiële zekerheid te bieden naar de toekomst toe en de risico's van high 
performance, moeten we daar zeker naar kijken. Het bestuur staat daar ook zeker open voor.  
 
Harro Hokse, RC the Big Stones 
Werd onaangenaam verrast door de kosten die betaald moeten worden aan Ziggo om wedstrijden van het Nederlands team 
te kunnen blijven kijken in het clubhuis. Hij vraagt of Rugby Nederland hiervan op de hoogte is dat Ziggo dit doet?  
De bond is hier niet van op de hoogte, maar geeft aan dat het te maken met het rechten vanuit Buma Stemra. Wellicht dat 
het iets is dat we kunnen adresseren bij Ziggo, maar we kunnen geen succes hierin garanderen. 
 
Sander Dijkslag, RC Wageningen 
Wil de ALV er aan herinneren dat op 12 april 1975 voor het eerst een dames wedstrijd heeft plaats gevonden. Komend 
weekend worden er 60 caps uitgereikt tijdens een feestelijk moment. Tevens is er een girl rugby dag bij RC Wageningen.  
 
Tijmen Vader stelt dat we mooie plannen hebben gezien. Plannen die echt van ons moeten worden. Daarom de vraag om in 
de komende periode vragenlijsten in te vullen zodat we kunnen zien hoe de bond kan aansluiten bij de behoefte die we 
hebben. Dit gaat in ondersteuning van NOC*NSF. 
 
8. Afscheid Kristof Vanhout 
De voorzitter dankt Kristof namens Rugby Nederland voor alles wat hij heeft betekend voor het rugby in Nederland. Kristof 
dankt eenieder voor de afgelopen jaren.  
 
9. Sluiting 
De voorzitter dankt eenieder voor de aanwezigheid en inbreng en sluit de vergadering.  
 
 
 
 
 


